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Project 'Naar een toekomst van Mobiele Zorg'  -  Resultaten
 
Het project “Naar een toekomst van Mobiele Zorg” onderzoekt de verschillende facetten 
(organisatorisch, financieel, juridisch…) van mobiele wooneenheden. Het gaat om 
tijdelijke zorgruimten die kunnen worden toegevoegd aan de bestaande huisvesting, 
zodat personen met een tijdelijke zorgnood die na een ingreep of ongeval moeten 
revalideren en van wie de eigen woning niet voldoende is aangepast, toch thuis kunnen 
blijven en er verzorgd kunnen worden. De mobiele en tijdelijke zorgruimten kunnen 
worden toegevoegd aan de bestaande huisvesting waardoor dure en tijdrovende 
verbouwingen overbodig worden. Wanneer de zorgbehoefte wegvalt, kan de zorgruimte 
weer worden weggenomen. 
 
In de conceptnota Vlaams welzijns- en zorgbeleid voor ouderen- dichtbij en integraal, 
visie en veranderagenda van 24 maart 2016 stelt de minister dat er een evaluatie zal 
worden gedaan van de huidige woonvormen en een onderzoek en implementatie van 
nieuwe woonvormen. Er werden diverse werkgroepen opgestart die ook een specifiek 
aspect van wonen verder uitdiepen.  De discussies in de werkgroepen samen met de 
gegevens van de projecten zullen moeten leiden tot een evaluatie van de verschillende 
woonvormen. 
 
In een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 726 van 16 september 2016 stelt de 
minister dat de looptijd van het project ‘Naar een toekomst van Mobiele Zorg’, verlengd 
is tot eind juni 2017 en dat het de bedoeling is om in het kader van dit project een 
concept te ontwikkelen waar de fysieke omgeving naadloos aansluit bij een geïntegreerd 
zorgtraject voor de aanpak van een tijdelijke zorgnood. Dit vraagt een efficiënte 
samenwerking tussen industrie en zorgsector. Dit concept wordt vertaald in een nieuw 
samenwerkings- & business model dat mogelijks kan worden uitgerold na de afsluiting 
van het project.
 
1. Wat zijn de resultaten van het project ‘Naar een toekomst van Mobiele Zorg’?

2. Welke beleidsaanbevelingen trekt de minister uit deze resultaten?

3. Welke concrete initiatieven gaat de minister nemen in het kader van mobiele 
wooneenheden?

4. Kan de minister het nieuwe samenwerkings- en businessmodel toelichten? Wanneer 
zal dit worden uitgerold?
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1. Het project ‘Naar een toekomst van mobiele zorg’ dat in 2013 werd opgestart door de 
toenmalige Vlaamse minister van economie in het kader van het ‘Nieuw Industrieel 
Beleid Zorgeconomie’ (NIBZ). In de Commissie Volksgezondheid, Welzijn en Gezin van 
31 maart 2015 werd inderdaad aangekondigd dat dit project rond deze tijd afgerond 
zou zijn. Dit is momenteel echter nog niet het geval waardoor er tot op heden nog 
geen eindrapport werd gepubliceerd.
Naar ik verneem wordt dit eindrapport nu voorzien voor het najaar van 2017 en heeft 
het uitstel vooral te maken met de complexiteit van het project.

2. Zie ook vraag 1. Hierdoor kunnen momenteel nog geen concrete resultaten noch 
beleidsaanbevelingen gegeven worden. Er wordt wel overwogen om in het najaar 2017 
een kennisdelingsmoment te organiseren met de resultaten van de 4 geselecteerde 
projecten uit de 4de oproep van het Nieuw Industrieel Beleid Zorgeconomie.

3. Het ontwerp van de ‘mobiele zorg’ zal een plaats krijgen binnen het integraal 
zorgconcept waarbij de focus ligt op de persoon met een zorgnood. Dit kan een oudere 
persoon zijn maar bij uitbreiding kan dit ook een persoon met een beperking of een 
jongere persoon met tijdelijke nood aan een aangepaste woonvorm zijn.

Om het concept ‘mobiele zorg’ een duurzaam karakter te geven dient de concrete rol 
en doelstellingen van alle partners in het project klaar en transparant te worden 
afgesproken en al dan niet contractueel te worden vastgelegd. Naast mantelzorgers, 
zien we hier ook een belangrijke rol voor thuiszorgorganisaties en dienstverlenende 
bedrijven.

Er moet ook gewerkt worden aan de integratie van dit concept binnen de geldende 
Vlaamse regelgeving met betrekking tot Ruimtelijke Ordening. Ondertussen werd het 
begrip ‘tijdelijke, losstaande zorgunit' in de Vlaamse Codex gedefinieerd en 
opgenomen zodat ‘mobiele zorg’ ook binnen het wettelijk kader geïntegreerd kan 
worden.

4. Het project stelde voorop dat er een helder organisatie- en business model moest 
ontworpen worden dat een meerwaarde creëert voor alle partners in de keten. 
Belangrijke vraag hierbij was of en hoe de financiering op termijn subsidie-
onafhankelijk zou kunnen worden. Een duidelijk antwoord op deze vragen heeft 
eveneens meer tijd nodig dan voorzien. 


